

Отзыв

на автореферат диссертации Богачевой О.Ю.

«Эмпатия как профессионально важное качество врача (на примере врача терапевта и врача хирурга)»

представленной на соискание ученой степени кандидата психологических наук по специальности 19.00.03 – psychology труда,
инженерная psychology, эргономика

Актуальность исследования О.Ю.Богачевой обусловлена тем, что исследований эмпатии как профессионально-важного качества в социономических профессиях недостаточно. Существует скорее представление о том, что для данного типа профессий эмпатия – обязательное условие успеха. Так ли это в профессиональной деятельности терапевта и хирурга? Специальные исследования данной проблемы, по крайней мере в России, нам не известны.

Новизна исследования заключается в том, что на основе эмпирических данных получена разнонаправленная картина эффектов эмпатии на эффективность деятельности терапевтов и хирургов. В частности, для хирургов, по крайней мере для данной выборки, нарастание эмпатии приводит к снижению эффективности. На этом основании втором сделан вывод о том, что эмпатия служит профессионально важным качеством терапевта, но не хирурга.

Автором на основе сравнительного исследования детально анализируются особенности эмпатии в рамках этих двух медицинских специальностей

Результаты, полученные автором, имеют **практическое значение** для решения профориентационных задач, задачи аттестации кадров медицинского персонала с целью повышения эффективности деятельности кадровых и психологических служб учреждений здравоохранения, облегчает задачу прогнозирования профессиональной успешности.

Использование на практике результатов исследования позволит повысить экономическую эффективность деятельности терапевтов и хирургов за счет преодоления избыточной диагностики и технологической ориентации.

Считаю, что диссертация О.Ю. Богачевой является завершенным, актуальным исследованием, обладающим новизной, теоретической и практической значимостью. Диссертационное исследование отвечает критериям пунктов 9 - 14 «Положения о присуждении ученых степеней» ВАК МОН РФ от 24.09.2013 г., предъявляемым к кандидатским диссертациям, а его автор – Богачева Ольга Юрьевна – заслуживает присуждения ученой степени кандидата психологических наук по специальности 19.00.03 – psychology труда, инженерная psychology, эргономика.

Отзыв составлен доктором психол. наук, профессором, заведующим кафедрой практической psychology ФГБОУ ВПО «Пермский государственный гуманитарно-педагогический университет»

(Адрес: 614990, г. Пермь, ул. Сибирская, 24, pr@pspu.ru)

Волочковым Андреем Александровичем

28 мая 2014 г.

